

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Jászberény, III. ker.,
Szentháromság-tér 3.
hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, valamint az elő-
fizetési és hirdetési
díjak küldendők.

JÁSZ UJSÁG

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési ár

helyben:

Egész évre 8.— K
Félévre 4.— K
Nagyévre 2.— K

vidéken:

Egész évre 9.— K
Félévre 4.50 K
Nagyévre 2.50 K

Egyes szám ára
10 fillér.

Felolvasó szerkesztő-
BELEZNAV LASZLÓ.

Megjelenik vasárnap és csütörtök
reggel.

Laptulajdonos:
DARANYI FERENC.

A harmadik állami iskola.

A nálunk ismeretes lassúsággal régóta vajudik már a felállítandó harmadik állami iskola ügye. Keserves kapkodások, alkudozások, kísérletezések, anketézések, helyszíni kiszállások után nagysokára sikerült megállapodásra jutni a televétel s az iskola elhelyezését illetőleg.

Nagyevű országgyűlési képviselőnk kultuszministersége idejében 53589—1909. sz. leiratával, melyet mindenki örömdetes, hálás érzeléssel vett tudomásul, értesítette a várost, hogy egy harmadik állami körzet alakítását s 6 tantermű állami iskola létesítését engedélyezi, mert meggyőződött arról, hogy arra itt igazán szükség van. Hogy pedig a város tetemes számu tanköntelesei, kik tantermek hiányában kiszorultak minden megtelt iskolánkból, beiskolázhatók legyenek, megengedte, hogy az új állami iskola már 1910 szeptember 1-től kezdődőleg működjék. Jelezte azonban gróf Apponyi azt is, hogy az iskolaépítés költségeit csak

1911. évre irányozhatja elő. S hogy a kultuszminiszter leiratában mégis 1910 szeptemberben kezdődő tanítást említi, azzal nem a bérházakban való tanításra gondolt, hanem arra, hogy a város a harmadik állami iskolát föl fogja építtetni a lezert terminusra. „Nincs kifogásom ellene, hogy a város az iskolát fölépitve a költségeket előlegezze.” Ezt írta a miniszter Apponyi 1909 július 6-án.

S azóta folytak a purparlék, televételi tárgyalások, levelezések; a tanfelügyelő, a gondnokszag sürgették nem egy ízben az ügy megvalósítását s eközben eltelt a sok idő s egy-egy csak lecsap a mostani kultuszminiszternek leirata, hogy a kérdéses iskolát csak az 1914. vagy a következő években állíthatja föl, mert Jászberény városa az utóbbi években a közköztetés, különösen a népiszkolák terén oly bőkezű gondoskodásban részesült, amely sehogyssem áll arányban az ilyenmü állami intézményekben szükölködő más városok segít-

lyezésével. Ami azt jelenti, hogy három éven, esetleg azontul is alig gondolhatunk arra, hogy a III. állami iskolánk felépüljön, mert mi kaptunk már eleget. Az pedig teljesen lehetlenség, hogy tanítóink és gyermekeink 3 évig vagy azon túl is a mostani ideiglenes helyiségekben dolgozzanak, mert azokat a helyiségeket közegészségügyi szempontból — mint iskolahelyiségeket — egyenesen be kellene záratni. Alacsonyok, szűkek, sötétek stb. szóval számos olyan tulajdonság van, amelyek éppen az iskolahelyiség minősítésével homlok-egyenest ellenkeznek.

A város vezetősége a legújabb kultuszminiszteri leirattal szemben azt a reménykedő lépést kockáztatta meg, hogy a város kérsének jogos és méltányos voltát, a dolog sürgösségét kimutató tárgyalagos felterjesztést küldött polgármestere útján a miniszterhez s kérte, hogy álláspontját megváltoztatva, még ez évben állítsa fel a harmadik állami iskolát, mely-

TÁRCA.

A Korcsolyaegylet jelmezbálja.

Hogy e sorokat írom, visszaemlékszem önkéntelenül abba a kedves, derűs hangulatba, mely az egész bált jellemezte. — Ismét elsuhannak szemeim előtt a szebbnél szebb arcok, ötletes és szép jelmezek, melyek oly benyomást keltek bennem mintha egy nagy, virágos mezőn állanék, s a virágok megelevenedve egymás után lebbennének tova a sima (ez egyszer valóban sima) parketten. A vadróza mellett ott piroslik a pipacs, az ibolya mellett feltűnik egy percre a margaréta-virág s szerényen mosolyog a nefelejcs. — Közben helyes magyar menyecskék, lengyel, arab, román, cigány, spanyol és görög hölgyek adnak nemzetközi jelleget az estélynek. — Egy bájos pierette is feltűnik szalagos pálccájával s a rokokó korszak romantikus báját varázsolja elénk egy gyönyörű hö-

nyegs kottilionfigurát is sok derűtséget kelteket.

Szóval mindenképen szép volt, kár, hogy vége lett.

A sok szép jelmezből ide írtatok egy párat. — Valamennyi — sajnos — nem tudom, mert a nagy gyönyörködésben egészen elfeledkeztem referenciáim nyolvtomról, s nem csináltam jegyzeteket. — Így hát ezer bocsánatot kérek, ha netán valaki kiharadt.

Szép és izléses volt valamennyi jelmeze, így hát fokozatokat alkalmazni lehetetlen, meg — mondjuk — rossz néven is vennék egy páran, így hát mindössze a jelmezek elsorolására szorítkozom.

Ime: a jelenvolt jelmezes hölgyek:

Mallár Sándorné (rokoko), Konczek Iluska (arabó), Weisz Mancsi (zsokek), Dr. Firczy Jánosné (ónemet), Koller Imréné (görög), Dr. Hajdúné (spanyol), Szepessy A.-né (magyar), Tarnay Klára (pierette), Bathó Erzsike (ibolya), Rónay Valika (vadróza), Bordás Iréne (pipacs), Fribeisz

fehér jelleme. — S hogy a sport is képviselve legyen bájos hetykességgel lejt a boszont egy sárga-kék dresszes, aranyfűrtös zsoke. Kedves komolysággal lépked közöttük egy gavallér karján az éj képviselője. S ez a színes kép összekeverve a táncosok sötét ruhájával, kering, forog, s szinte mámorba ringat. Dehát visszatérek a bál referens kronikás hangjához s sorba beszámolok az estről.

Azon kezdem, hogy ily szép és sikerült bál rég nem volt Berényben. — A lépcsőház és terem szépen fel volt díszítve örökzöld növényekkel, s már magában is jóleső érzést kellett. — A hölgyeket frakkos rendezők serege fogadta és vezetete a bálterembe, hol tíz óra felé megkezdődött a tánc, s tartott reggel hat óráig, sőt azon túl. — A rendezőség jóvoltából volt kottilionjelvényekkel és érdemrendekkel súlyosbíttott hölgyváltás is, s némelyik szorgalmas és buzgó táncos olyan volt érdemrendekkel teleakasztott frakkjával, mint egy kiérdemült diplomata. — A II.

hez az ingyen telket, dologi kiadásokat, a fentartási költségeket ajánlotta még s mellette ingyen telket egy állami kisedővő céjaira.

A miniszter döntést még nem tudjuk, ha az a város kérelméhez képest kedvező lesz, akkor magától elesik minden további okoskodás. Ha azonban a f. évi költségvetés keretében a miniszter már nem utalványozhatná a költségeket s tisztán ezen anyagok miatt nem létesülhetne az oly sűrűgőssé vált új iskola, akkor még mindig áll egy megoldási mód a város rendelkezésére.

Erős a meggyőződésünk, hogy ha az első Agonyi-féle leíratra a város nem sokat okoskodva, azon állappontra helyezkedett volna mindjárt 1909 július 6-ika után, hogy biztatást, sőt biztosítást merítve a miniszter leírathól az építési költségeit előlegezi s a harmadik iskolát a megvásárolt telken rögtön építeni kezdi, akkor a kormányváltozás utáni kultuszminiszter egy bevégzett ténnyel állván szemben, a költségek 1911-re ígért folyósítását meg nem tagadhatta volna. Ami akkor meg nem történt, azt a jelenlegi fölterjesztés esetleges visszautasítása után még mindig meg lehetne kísérelni.

Tehetne a város ajánlatot a kultuszminiszternek oly irányban, hogy az immár elvitázhatatlanul szükségessé vált harmadik 6 tantermű állami iskola építési költségeit szívesen előlegezi a város az államnak akár 3 évre is, míg azt a miniszter a kultuszbrúzsébe beállíthatja. Az előlegezett

iskolalelétesítési költségek utáni kamatot pedig fizesse az állam a városnak legalább az iskola megnyitásától kezdve, (1911 szept. 1.) mint amely napon megszűnnék ugyanis a bérelt iskolák házbérlészeinek kötelezettsége az államra nézve.

Amit az állam a mai, iskolaegészségügyellenes állapotban a bérelt helyiségekre mint bérösszeget fizet s fizetni fog még 1914-ig, esetleg tovább is, az az összeg tetemes részben fedezné a városnak fizetendő kamatot s csak kisebb részzel kellene toidani.

Sőt ha az állam az előlegezett építési költségek után nem volna hajlandó kamatbeli rekompenzálást adni a városnak, még akkor is fel kellene azt építeni, habár tagadhatatlanul áldozatkészséggel. Dehát Jászberény városra szeret a kulturáért s intézményeiért hozott áldozataira hivatkozni. Nos hát itt lesz az alkalom! Ha az új iskola felépítése oly ehető szükséglet, aminőnek feltüntetve van, akkor érdemes gyakorolni az áldozatkészséget, ha elvész is a kamat, mert iskolához területet adni s azt fentartani olyan legkisebb áldozat, amit minden állami iskolát kérő falu is megad, mint minimumot s az áldozatkészség még tulajdonképen csak ezután következik!

HIVATALOS RÉSZ

Orvosi pályázatok. A tisza-beői közséگی orvosi állásra hirdetett pályázat határidő tegnap járt le. A közséگی orvosi állás javadalmazása 1600 korona évi fizetés. A rákövetkező közséگی orvosi állás pályázata pedig február 1-én fog lejárni. Az állás javadalma az 1908 évi XXXVIII. l.-c. 12. §-ában megállapított fizetés és 500 korona lakbér.

Jászberény város és a jászvidék közséگیnek népszámlálási munkálatai még mindig nincsenek teljesen befejezve s így úgy a város, mint a közséگی lakosainak és háziainak végszámai pontosan nem közölhetjük.

Muzeumbizottsági ülés. A jászberényi kétszázéves értékes és történelmi nevezetességű tárgyakkal rendelkező muzeum rendezése ügyében hétfőn tartott bizottsági ülés Koncek polgármester elnöklésével mely alkalommal a muzeum rendezésére és tennetására vonatkozó szabályrendelettervezetet készítette el a bizottság.

Jásztelek lakossága. Jásztelek közséگیházán most folyik a számlálóbiztosok által beadott munkálatok felülvizsgálása. A lélekszám ez adatok alapján 2850, amely szám a felülvizsgálás után még esetleg módosulni fog. Tíz esztendővel ezelőtt

2694 volt Jásztelek lakossága, így a természetes szaporodás csupán csak 156, de ha figyelembe vesszük azon körülményt, hogy több mint 150 állami gyermek tartózkodik Jászteleken, még visszaesést mutat az a 10 esztendővel ezelőtt elért eredményhez. A csökkenés pedig onnan ered, hogy a tagosítás miatt már évek óta rendezetlen a közséğı határ, a birtokosság nem tud terjeszkedni, földet vásárolni s így kénytelen máshol földet keresni. Több mint 70 család circa 350 taggal költözött el ilyenformán Jásztelekről, megapasztván a más-különbön vagyonos kis jászközség lakosságát.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete február hó 1-én rendes közgyűlést tart melynek szándékát 58 tárgya lesz. Ezek közül az érdekesebbek a következők: A felsőszentgyörgypusztamonostori vicinális közút építési ügyében a törvényhatóság határozata; városi számvérvő előterjesztése a vadászati jog bérbeadása tárgyában; özv. Kazy Pálné kérelme temetési költség és havi segély iránt; a városi adóügyi jegyző jelentése a fogy. adópénzár 1910. évi forgalmáról; a közigazgatási bizottság határozata Koncek István polgármester foglyami ügyében; a vágyóhid átalakításának ügye; a hatósági husszék felállításáról szóló szabályrendelet tervezet bemutatása. Ezekben kívül kihirdetnek a képviselőtestület által hozott határozatokat jóváhagyó törvényhatósági bizottsági határozatok, ugymint: az 1911. évi közpénztári, mezőéri és közmunka-közpénztárvetése, — a Jászvárosi Hitelintézet irányításának vezetésére, — a bor- és huszfogyasztási adó kezelésére, — a Jászvárosi hit. intézet részére engedélyezett 10 évi vámentességre, — a városi pénzek és alapok elhelyezésére, — a kórházi építkezésekre vonatkozó határozatok.

A gazdák bálja.

január 26.

Évekkel ezelőtt a jászberényi magyar gazdák által rendezett táncvigalmak híresek voltak, melyben rendszeren részt vett a város intelligenciája kereskedő és iparos osztálya valamint az előkelő birtokos gazdászok is igen szép számban. Ezeket az úgynevezett „gazdabál”-okat a polgári kaszinó vizámi bizottsága rendezte következetesen mindig fércselyi erkölcsi és anyagi sikerrel.

Szóval a gazdabál mindig előkelő színvonalon állott és igen nagyban különbözött attól a „lakozások” és „janicsi-bálók”-tól, hol alpari voltaknál fogva sokáig sem lehetett feltalálni a jászgazda közönség karakterisztikumát.

A társadalmi és társaséleti kavardások idejében a közelmúltban azután ezek az úgynevezett „gazda” bálók is többé kevésbé elparlagiasodtak úgy, hogy már nagyon nehéz volt feltalálni a multak fércselyi polgári esztéleinek jelenségeit, mert hiányzottak onnan az igazi előkelő gazdák, intelligenciák, kereskedők stb. E

Csöröke (vadgesztenye). Bónis Lea (vadróza). Radimetzky Margitka (pásztori menyecske). Halász Ilonka (markotányosnő). Muhoray Irenke (éj). Nemes Erzsike (ördög). Lövy Erna (román). Báthó Tuba (magyar nemzeti). Lakatos nővérek (pipacs és marschalini). Béli Ilona (török nő).

Ismétlem, hogy a névsor nem teljes, mert vidékről is több szép vendége volt a bálnak, kik nem jelmezbe voltak, sőt a jelmezek közül is hiányzik sok. Dehát pardon, grácia szegény fejeknek!

A költségekhez tartozik, hogy a hölgyek csinos tolgelyzót kaptak, melyről helyes kötésv táncrend jöggott, a rendezők frakkját pedig jelvényképen kék-fehér szalagon miniatúr korcsolyás cipő díszítette.

Úgy értesültünk, hogy a sikeren felbuzdulva a bál köztisztelében álló és népszerű elnöke, Krecsárevich Emil örnagy és a rendezőség egy álcarsóbált is terveznek még erre a farsangra. — Reméljük, sőt hisszük, hogy hasonlóképen fog sikerülni!

Körö.

sorok közül ismerék eseteket, midőn az előkelő iradók szép menyecskéi és leánykái tartozkodtak a bálban való megjelenésről.

Epen ezért most örömmel és jóleséssel konstatajuk, hogy az idei gazdabál — mely most vasárnap este zajlott le a Lehel-szálló termeiben — a polgári kaszinó emelkedésének helyes rendelkezése folytán az említett mult fényes és silerlített gazdabáljának képét tárta elénk. Most ezen már részt vettek az előkelő gazdák, az intelligencia, iparosok és kereskedők tekintélyes száma képviselvelettel s így bátran elmondhatjuk, hogy a gazdabál sikere megint vissza lett helyezve a régi nivóra.

Szó szép leány, szép asszony, rendes és helyes viselkedést tanúsító gazdalfiúak az öreg tekintélyes magyar gazdák parancsára mellett roppta a csárdást és a különböző táncokat egész világos virradatig.

Az estély jövedelme is ilyen tekintélyes összegre tehető s így érvál sikere erkölcsileg és anyagilag jóval felülmúlta az előző két estendői mulatság eredményét.

A bálion felüliztek: Koncsek István 10, Borgodi Farkas 10, Huba Lajos 8, Kohn Ede 8, Bartl Péter (Lajosmizse) 5, Hazai Biztosító Társaság 5, Barta Ignác 3, dr. Koncsek Béla 3, dr. Tarnay Tibor 3, Dorfner Antal 2, Holtzer József 2, Kiss Z. József 2, Vadkert József 2, Sárközy János (1. ker.) 2, Biró István 1, Siklóssy István 1 koronát. Fogadják az egyesület hálás köszönetét.

Káro.

NYILT-TÉR.

Nyilatkozat.

Özv. Puskás Istvánné cseléd, jászberényi lakos a „Jász Kürt” folyó évi január 22-iki számában a „Nyilt-tér” rovatban személyemre vonatkozólag a legáltalásabb rágalmakat tette közbe, amelyért már ellene a szolnoki kir. törvényszéknél a büntető felejtentést ügyvedem útján megtettem.

Kelt Jászberény, 1911. jan. 24.

Darányi Ferenc

rom. kat. háján.

ÚJDONSÁGOK.

— **Tábornoki szemle.** Balázs György honvéd altábornagy hadosztály parancsnok egy parancsért és egy hadbiztos kisértében kedden reggel Jászberénybe érkezett, hol is helyőrségünk a helybeli 3-ik honvéd zászlóalj felett tartott szemlélt. Mint értesültünk az altábornagy a szemle eredményével minden tekintetben igen megvolt elégedve.

— **Főgimnáziumból** mult számunkban közölt híradásunk némi igazításra szorult, amennyiben dr. Vargás Sándor hely. tanár további intézkedésig szabadságosított és ez okból osztotta fel óráit a tanári testület.

— **Népszéri előadások.** A jászberényi kir. főgimnázium tanári testülete a folyó 1910—11-ik iskolai évben ismét megtartja ingyenes ismeretterjesztő előadásait, melyre értesítés útján hívta meg a városunk műveltségkészségét. Az előadások sorrendje a következő:

Jan. 28-án, dr. Szombathy István,

igazgató bevezető előadása. Jan. 28., febr. 1., 4., 8-án, Hajtai Ferenc tanár. A termelés és fogyasztásról (Népszéri bevezetés a közgazdaságtanban Sorozatos négy előadás.) Febr. 11., és 15-én Deák Ferenc tanár: Svájcekről. (Vetített képekkel és előadás.) Febr. 18-án dr. Barys József tanár: Napoleon Szent-Ilona megszállás. Febr. 22-én dr. Csoma Kálmán tanár: A testi és szellemi munkáról. Febr. 25-én Bekessy Gyula tanár: Magas feszültségű elektronos áramok. (Kísérletekkel.) Márc. 1-én dr. Szakál Zsigmond tanár: Magyarország helyzete Európában. Márc. 4-én Budai Gyula tanár: A testgyógyászlásról, a főfőfős tekintetű a svéd tornaszázal. (Tanulmánytörzsaiknek bemutatásával.) Márc. 8-án Simonyi Gyula tanár: Ratalekról. (Vetített képekkel.) Márc. 11-én Békési Gyula tanár: Elektromos erőátvitel. (Vetítéssel.) Márc. 18-án dr. Szombathy István igazgató: Szigligeti Ede emlékezete. — Az előadások helye a főgimnázium nagyterme és tornaterme. Kezdeté mindenkor 6 órakor.

— **Tanító-bál.** Városunk tanítói-telei f. hó 24-én közös gyűlést tartottak, melyen a bál sikerének emelésére szükséges intézkedéseket beszéltek meg tanítónk. — Mint értesültünk s mint ahogyan már említettük igen nagy az érdeklődés tanítónk sikerének igérző estélyre iránt. A jól sikerült igérző mulatságra jegek előre válthatók Novotha Andor könyvkereskedésében.

— **A „dohánykirály” Jászberényben.** Az Egyesület-Államok polgári szabadságát szerint ez a nevére a demokratikus elkötelezőeknek. Azok között, kik a maguk erejével kerülnek királyi trónusra, van egy derék honfitársunk is: Koháry Sándor, jászberényi származású deák magyar városunk szálltote, kinek Pittsburgban van virágzó szí argyára dohányüzlete és akit széles Pennsylvániában csak úgy ismernek, hogy ez a „magyar dohánykirály.” — Vagy hisz éve, hogy Koháry kivándorolt Amerikába és végülmálta a „feljáró” (ideát sokan jeltették). Kik azután keserves, kemény munkában, odaát „feljáró” magukat) lemondással tell, de mégis bizalommal sarkalt munkáit. Most virágzó üzletében a legnagyobb kedvelé terjeszté az amerikai angol nyelvű lakosság körében is, a saját gyártmányú „Árpád” szivarokat és dohányt. — Minden egyes dobozon és csomagon ott látható pompás domborművű nyomásban Árpád apjának fejledelemé váltásása — törös szövegben, angol nyelven magyarázata is a képek és így ismeretve is egyben, az önálló magyar állam — Igazi, jászajgi magyarhoz illo akció ez — ki megmutatta bár, hogy gondolkodásában, kitűnő údelelt és telepkezelővel érbeli yankee lett azért szívében, érzésében, eszében körtelen így magyar maradt. — Most családilag rövid időre itt időzik városunkban — rokoni látogatására.

— **Iskolák államosítása.** Jászberényben képviselőtestülete kedden tartott ülést az ottani elemi iskolák állami kezelésbe vételéről ügyében, mely tárgyaláson részt vett Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő és Varga István járási főjegyző is. A képviselőtestület meg a mult év október havában elhatározta, hogy az iskoláztatási elemi iskolák államosítása érdekében kérelmet a vallás és közoktatásügyi miniszternek. A miniszter válaszául tárgyalta a kedti közgyűlés.

— **Értesítés.** Aki a február 1-én tartandó tanító-bálra meghívott nem kapott és arra igényt tart, forduljon a központi iskolába Kertész Gusztáv tanítóhoz.

— **Felejtentést kereskedők.** Hivatásos jelentés szerint Sas Flórián felsőszentgyörgyi kereskedő ellen a csendőrség a mult napokban jelezte be az előnyomozatot, melynek alapján vétékes bukás címén

felejtentést tettek ellene a királyi ügyészségnél.

— **Szerencsétlenül járt vásárocsok.** F. hó 22-én este 8 órakor Gajdos Ferenc jászalsószentgyörgyi lakos és 6 társa a nagyküti vásárról igyekezett haza kocsijával. Bizonyára már nem tisztá fővel a jásztelek—jászberényi kőutónak a jásztelek községben lévő kanyarulatánál nekijártott az ároknak. A kocsi egészen fölborult s ók mindnyájan a méteres vízrel telt árokbak estek; a lovak pedig beleakadtak az árok mellett levő bozótba. A hideg víz kifőzöttotta őket, mert mihamar eszméletre térven ségítségért kilátottak. Meghallva a segítségkérásokat a községbálán éppen soros ejielő, lámpával kőszabadításra sietett. Szerencsére nem súlyos természetű horzsolódásoknál egyéb baj nem esett rájuk, a különben sikerült is veszedelmesen válható szerencsétlenségből. Jó egy órai kínódás után kikötötték csak kik emelőket az összetört kocsi az árokból és kiszabadították a fölé elázott lovakat a vízből s tovább indulniok jászalsószentgyörgyre.

— **Elveszett aranygyűrű.** Csúz András jászberényi köteles mesternek a mult napokban ellopták az aranygyűrűjét. A károsult gyanuja a házinepre esett. Mikor azután a csendőrség a nyomozást megindította, a jó szívi kötelesmester — nem akarván alkalmatlannak vesztét — a panaszát visszavonta.

— **Csalás régi kétfőtintossal.** A hamis, illetve idejét multa régi pénznek forgalomba hozatala még mindig csábítja a népet. Most a mult napokban Jász-árokszálláson történt az eset, hogy egy Svéd Marcell nevű öregasszony Sipos László kövimes inást felbérelte egy korona kövítőmű díj kifizetésére mellett arra, hogy a tulajdonában lévő régi 2 frtos tallér 5 korona képeben süssse el. A fu vállalkozást meg is fogadta a roszszézzel Padár József korcsmájába, de mikor fizetett, a korcsmáros észrevette a turpisságot és az esetről jelejtentést tett az ottani csendőrségnek, mely az eljárást is az asszony, mint az inasgyerek ellen megindította.

— **Véresverekedés Alattányon.** Toth István és Lencse Ferenc nevezett fiatal suhanc legyeket Alattány községben egy korcsmai mulatság alkalmával a velük hasonló Varga Mihály 19 éves legényt annyira összevissza vették, hogy most súlyos sebeißen betegen lecsúzik.

— **Ki-é a gyűrű?** Jászárokszállásról vett jelentés szerint Kiss Marcell ottani lakosú 2 drb. aranygyűrűt, küldött el Trepper Adolf ottani ékszerészhez köbevéadás céljából. Mikor azonban az asszony a gyűrűket ment, az ékszerész az egyik értékebb gyűrűt azzal az indoklással, hogy az töle lopták el, visszatartotta és vonakodott átadni az asszonynak. Az asszony a csendőrséghez fordult, mely a nyomozás során a gyűrűt mint az asszony tulajdonát állapította meg. Az érzakoskodó ékszerész felejtentették a kir. járásbírószághoz.

— **Jubiláló lap.** A Gyöngyösön megjelenő „Mátravidék” című hetilap fenállásának 5 évi évfordulója alkalmából igen díszes kiállítású ünnepi számban adta tudniára olvasóinknak házi ünnepet. Közé vidéki keretűnyö Irényi Iaptsurankat jó szível üdvözöljük.

— **Uj királyi tanácsosok a szomszédban.** A szomszédos Heves-megye székvárosában Egerben a város polgármestert Jankovics Dezsőt és Turányni Gyula megelőlősvost a királyi királyi tanácsosokká nevezte ki.

Értesítés.

Értesítem a t. közönséget, hogy

lakatosműhelyemet

egy új

forrasztógéppel

szereltem fel. Minden e szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan

végzek. Így elfogadók: hibás öntvények törött alkatrészek, géprezek, — sárga vagy vörös rézmunkák — összeforrasztás, kazantepedés kijavítását, kazáncsövek kiföldését, továbbá vető- és szántógépek részének összerforrasztását s ilyenek teljes kijavítását.

Bizonyos munkákat árjantatól szívesen szolgátok.

Tisztelettel

Siha István

lakatos, Jászberény, Halász-u. 29.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föltendíteni, versenyképessé tenni és a legszelebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag felvételeként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jövővő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — Disztag címe illet meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Perencsleh-tere 7, V. lépcs. 1. em.

?? ? ??

Üzletemben kapható az

„Uj polgári perrendtartás kézikönyve“

tetszős zsebkönyv alakban, tartós, diszvaszonkötésben, körülbelül 492 oldalnyi terjedelemmel, melyhez dr. **Török Sándor** budapesti ügyvéd kimerítő és könnyen érthető magyarázatot írt.

A könyv bolti ára **8 korona**. A „Jász Újság“ előfizetői **6 korona 40 fillért** kapják.

Ezt a törvénykönyvet, amelynek megszerzése minden polgárnak egyaránt érdekében áll, különösen kereskedők, ipari vállalatok, ügyvedek, pénzügyeztek, törvényhatóságok stb. fogják haszonnal forgatni.

Pesti Péter

könyvnyomdája.

„PFAFF“

varrógép villanyerőre!!!
Legelső és legártosabb a világon Óránként 3 fillert fogyaszt óriási munkaképesség mellett. Többet dolgozik, mint 10 más fajta varrógép. Bizonyított dolog és ami fő, minden fáradtság nélkül.



Ajánlja

zajtalan és könnyűjárású

Singer-Central-Bobbina karikahajós-balkaros varrógépeit házi s ipari célokra.



Sérvkötők, gummiúrus, műszerek, különlegességek, szemüvegek és hőmérők

nagy választékban.

Eiváltaja toronyórák felállítását és javítását, fal- és zseborák, ókzerek, valamint mindennemű tárgyak javítását, továbbá

házi villanycsengők

felállítását és javítását.

Fall-, álló-, inga-, omega- és ütőzseborák nagy raktára.

Nagy raktárt tart arany- és ezüstművekből, ókzerek, évszékörök- és

ezüst dísztárgyakból

melyek ajándékoknak igen alkalmasak. Ugyiszintén

üveg- és porcellánárak

nagyraktára.



Európa összes gyárainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legolcsóbban nálam szerezhetők be.

Műhímezés és applikáció munkákat ingyen tanítom.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek

Pontos és szolid kiszolgálás.

Spekonya Lajos

PLATTA ANTAL UTODA

órák, ékszerész és mechanikus

Jászberény,

a Jászkerületi Népbank épületében.